

Речкалов Григорий Андреевич

09.02.1920 - 22.12.1990

Летчик, дважды Герой Советского Союза



Родился 9 февраля 1920 года в деревне Худяково, ныне посёлок Зайково Свердловской области, в семье крестьянина. Окончил 6 классов неполной средней школы и аэроклуб. С 1938 года в Красной Армии, год спустя окончил Пермскую военную авиационную школу пилотов.

В сражениях Великой Отечественной участвовал с первого дня. Воевал на Южном, Северо - Кавказском, 1-м, 2-м и 4-м Украинских фронтах.

К маю 1943 года командир звена 16-го Гвардейского истребительного авиационного полка (216-я смешанная авиационная дивизия, 4-я Воздушная армия, Северо - Кавказский фронт) Гвардии старший лейтенант Г. А. Речкалов совершил 194 боевых вылета, в 54 воздушных боях сбил лично 12 самолётов противника и 2 - в составе группы. 24 Мая 1943 года за мужество и воинскую доблесть, проявленные в боях с врагами, удостоен звания Героя Советского Союза.

К июню 1944 года заместитель командира того же полка (9-я Гвардейская истребительная авиационная дивизия, 7-й истребительный авиационный корпус, 5-я Воздушная армия, 2-й Украинский фронт) Гвардии капитан Г. А. Речкалов совершил 415 боевых вылетов участвовал в 112 воздушных боях, сбил лично 48 самолётов противника и 6 – в группе с товарищами. 1 июля 1944 года награждён второй медалью "Золотая Звезда".

Всего выполнил около 450 успешных боевых вылетов, в 122 воздушных боях сбил 56 самолётов лично и 6 - в составе группы.

После войны продолжал служить в ВВС. В 1951 году окончил Военно - Воздушную академию. С 1959 года Генерал - Майор авиации Г. А. Речкалов - в запасе. Жил в Москве. Награждён орденами Ленина, Красного Знамени (четырежды), Александра Невского, Отечественной Войны 1-й степени, Красной Звезды (дважды), медалями. На родине дважды Героя установлен бронзовый бюст. Написал книги о военных буднях - "В гостях у молодости", "Дымное небо войны", "В небе Молдавии". Умер 22 декабря 1990 года.

Артамонов Ю. В памяти земляков // Уральский следопыт. - 2015. - № 4. - С. 26-29 : фот. цв.

Грашин Р. Лучший ас, воевавший на «Аэрокобре» // Обл. газ. – 2020. – 2 февр. – С II.

Речкалов Григорий Андреевич // Великая Отечественная война. 1941-1945 : слов.-справ. / ред. М. М. Кирьян. – Москва: Изд-во полит. лит., 1985. – С. 379.

Речкалов Григорий Андреевич // Герои Советского Союза : крат. биогр. слов. : Т. 2 / ред. И. Н. Шкадов. – Москва: Воен. изд-во, 1988. – С. 355.

Федосеев С. Григорий Речкалов / С. Федосеев // Люди бессмертного подвига. – 3-е изд., доп. – Москва: Политиздат, 1973. – С. 239-245.